



## 行情加速: 提防震荡出现



最近的市场,让许多人大跌眼镜。虽然2006年早已经被定义为市场的转折之年,但的确有点超乎想象,特别是面对最近如此磅礴的涨势以及个股严重的结构性分化,让刚经历过熊市的市场人士极不适应,也忘记了“牛市不言顶”的股谚。为了让市场不再成为少数“勇敢者的游戏”,只有彻底抛弃牛市思维才能与时俱进。因为本轮牛市有着远比过去更多的向好基础,不再是搭在概念炒作上的空中楼阁。一方面,在任何国家和地区,本升值期间都成为当地证券市场反复走强的最重要支撑,因

此随着最近人民币升值步伐的加快且未来一年仍将继续出现3%到5%的升值空间,市场怎能落后呢?另一方面,当全世界范围内的流动性过剩日渐严重、周边市场近期又反反复走强的同时,A股公司业绩的二季报出现拐点,三季报重现大幅增长,市场大涨也就有了内在的原动力。上周盘中银行、钢铁、地产、航空等板块出现有计划的轮涨现象说明,市场杂而不乱,一切都在主力的掌控之中。按照轮涨的规律,

张大伟 制图

也导致越来越多原先持观望态度的投资者火线加入,专门寻找A+H股中存在价差的个股进行操作。只要招行、鞍钢等A股与H股价差继续拉大(上周五收盘价差已达本轮行情最大的2.81元比1.56元),套利游戏就还可以继续。当然,迈向国际化的工商银行和中国银行都是以香港市场作为其主战场,最终体现在股价上自然会产生价差,同股一定要同价的思想要不得。

(东吴证券 江帆)

### 明年的投资热点

2006年的中国证券市场,不但沪、深两市的涨幅傲视全球已基本成为定局,而且近6.7万亿元总市值已占GDP比重超过46%。而去年底,沪深股市总市值占GDP的比重还不到18%。由此让投资者对即将到来的2007年有更多的憧憬。正如某外资在其最新的报告中所说“全球经济增速的放缓,使得中国的A股市场投资机会日益明显,看似高位的股指,其实是行情刚刚开始”。

随着国际化接轨步伐的加快,A股市场的中长期运行特征就有可能越来越像成熟的香港市场,即只要经济向好,市场就会稳步上扬,并形成长期的慢牛行情。而对于明年的投资热点,我们认为除了以机械设备和航天军工为代表的自主创新板块、医改后的医药板块、WTO开放后的金融、越来越近的奥运及其相关配套的3G和数字电视以及对股指期货至关重要的蓝筹指标股外,类似于泸州老窖、上港集团和徐工科技这样拥有高价股权激励、整体上市和外资并购题材的公司,将成为明年最大的亮点。

(东吴证券 江帆)

### 油价下跌几时休?



□戴若·顾比

轻原油在纽约商业交易所(NYMEX)交易的价格已经向下突破了58美元的关键支撑位。石油市场具有在一系列交易带内运行的习性。当这些支撑或阻力位被突破时,随后通常跟着价格的加速运动。油价从68美元下跌至60美元就是典型表现。在周线图上很容易观察到这些长期支撑与阻力位(见下图)。

58美元的支撑位是一个重要的特征。它是随2005年4月油价的上升高峰而形成的交易带的底部。当价格向68美元和78美元攀升时,这一阻力位成为新的长期支撑位。最近接连有三、四个收盘价出现在这一支撑位以下,很有可能会导致价格向48美元附近的弱支撑位快速下跌。在这些支撑位与阻力位附近大幅度波动与快速运行是这个市场的一个特征,所以交易者预期价格会下跌至48美元或更低。

从78美元开始的下跌可以用单一的一条趋势线来定义,但是这并不能显示下降趋势的力量。在日线上顾比复合移动平均线的关系可以判断下降趋势的力量。顾比复合移动平均线长期组形成良好的分离,显示一个非常强的下降趋势。本周价格下跌至58美元的支撑以下并不令人惊奇。

最近价格急升至61美元,但不太可能改变强劲的空头行情的方向。交易者利用这些反弹来增加做空仓位。长期组均线这种持续的分离以及价格反弹的失败,都确认了市场受到空头行情强烈的影响。下降趋势的力量很强,这意味着价格可能会下跌至48美元的弱支撑区域以下。下一个最强的支撑位在40美元。

价格从58美元下跌到40美元,这看起来是不太可能的。这个区域在2005年1月是一个弱阻力位,在2005年5月是一个反弹支撑区域。在以前的年份里这个区域没有起到什么支撑或阻力的作用。这表明,当价格跌至58美元以下时,它不太可能会形成一个强支撑区域。

观察一下价格活动的历史,可以发现最强最可靠的支撑区域在40美元。这一价位在2003年和2004年经过了几次试探。这是一个长期的目标价位,在接下来的3至5个月中可能达到。即期的价格目标则是48美元。

(编译:陈静)

## 两大思路应对 2000 点

虽然上周A股市场一度震荡,但由于银行股、地产股以及其他板块积极上攻的态势,使上证综指再度出现井喷行情,在上周一周大涨4.70%显示加速上升的趋势,上周末收于1971.79点,显然,本周A股市场突破2000点已在情理之中。

上证综指早在2000年时就触及了2000点,当年在此点位继续冲高至2245点后,展开了5年的熊市。但经过近一年多的休整之后,A股市场再现牛市,上证综指有望在本周重返2000点。仔细对照这两波行

情,敏感的业内人士依然看出了两大不同点,一是当年的A股市场是一个相对封闭的市场,走势与周边市场的关联度不大。但本轮A股市场,与港股走势的趋势非常一致,甚至在某些阶段港股领涨A股市场,尤其是港股中的招行、工行等H股股价的不断上涨拓展了A股市场的上升空间。二是当年的A股市场是典型的普涨轮涨行情,每一个低价股均会得到资金的青睐,当时流行千股千庄的说法。本轮行情则“二八现象”与“八二现象”交替出现,真正不断创出新高的主要

局限于银行股、地产股、石化股等有限的个股。正由于此,业内人士对A股市场的未来走势依然乐观,一是因为港股的走强动力依然存在,毕竟全球资本市场所存在的资金流动过剩、人民币升值等做多动力的趋势并没有任何改变;二是因为目前A股市场大多数个股仍处于合理的估值区间内,还有继续冲高的动力,这也是当年2000点的市场背景所不能比拟的。

在2000点即将到来之际,笔者有两个思路供投资者参考:一是从短中线角度尽量跟

准主线,即从当前市场热点中寻找短线的超强股。

一方面是由于在牛市里惯性的力量是超出市场预期的,另一方面则是因为市场主流热点也的确符合当前机构资金的布局思路,出于成本等方面的因素不可能瞬间出现巨大转变。

银行股、地产股在短期内仍然是A股市场的核心,因此,目前已处于上升通道,已有进入主升浪趋势的亿城股份、阳光股份、栖霞建设、华发股份、冠城大通等二、三线地产股可继续予以跟踪。再比如家电板块受益于产业竞争能力的提升

以及国际商品期货行情变化所带来的毛利率提升,其中格力电器、海信电器、美的电器、青岛海尔等近期机构资金加仓迹象特别明显的个股可密切关注。

二是从中长线角度尽量挖掘未来高速增长股,一方面是消费升级趋势的思路来挖掘,第一铅笔、第一食品、东软股份、张裕A、古越龙山、七匹狼、五粮液等相关个股可重点关注。另一方面则是从产业升级趋势的思路来挖掘,轴研科技、龙溪股份、沈阳机床、S佳科技等等,可予以积极的跟踪。

(江苏天鼎 秦洪)

## 升值令太阳纸业前景看好

目前我国造纸行业中,35%的造纸原纸浆和废纸来自国外,部分上市公司原材料进口的总比重更是高达60%~70%;同时,造纸业的固定资产投资中约60%以上的设备都是进口设备。因此,人民币

的长期升值将通过降低造纸原材料和进口设备的成本,使得整个造纸行业受益。无独有偶,因拥有270亿资产刚刚被“2006胡润百富榜”评为国内新首富的张茵,就是因为拥有

玖龙纸业72%的股份而一举

上榜。

上周,中小板市场又迎来3只新股上市,其中就有属于造纸行业的太阳纸业(002078)。我国造纸行业与GDP同步增长,预计未来几年造纸业的增长速度仍将保持在10%~15%之间。

太阳纸业是全国最大的高档涂布纸板生

产企业,目前涂布纸板产能75

万吨,在产品档次、产量和市

场占有率等方面都达到了国

内第一;公司自主研发的高

档涂布膜烟卡纸填补了国

内空白,达到国内第一。涂布包

装纸属于造纸行业中增长速

度最快的高档品种之一。

我国涂布纸板供需缺口比较明

显,预计未来几年仍然不会出

现产能过剩局面。公司2003年~

2005年的主营业务收入年均

复合增长率33%;净利润年均

复合增长率29%。虽然公司毛

利率在行业内不算太高,但是凭借卓越的资产周转能力以及较大的财务杠杆,公司的净资产收益率遥领先行业平均水平。

公司此次募集资金全部

用于亚洲唯一一条可用于液

体包装的“30万吨高档系列包

装纸板生产线”项目,预计

2008年第一季度投产,产品定

位高端市场,盈利前景看好。

行业分析师预计公司2007年

和2008年的净利润增长达到

29.7%和27.9%,2006年~2008

年摊薄后的EPS分别为1.10

元、1.31元、1.91元。

该股首日上市以21.01元

开盘,虽然此后快速冲高至

22.63元,但由于部分原始股东

套现,股价回落至21元附近,

其后不断出现非常隐蔽的间

歇性买入迹象,特别是在尾市

更为明显,最终全天的换手

到66%,收盘21.35元,首日涨幅只有27.84%。

目前有两个板块是低于

国际行业市盈率的,一个是钢

铁行业,还有一个就是造纸行

业。在香港上市的玖龙纸业、

理文造纸静态市盈率都达到

20倍以上,而国内上市公司造

纸行业的平均市盈率15倍都

不到,远远低于境外的水平。

考虑到太阳纸业拥有产品优

势、所有制优势和良好的运

营效率水平,其净资产收益

率、吨纸固定资产和吨纸期间

费用等指标远远领先业内,毫

无疑问,是目前纸业上市公司

中最有投资价值的一家公司,

也是基金投资纸业股的必选

所以,从其上周四收盘21.35元,

只有20倍左右的静态市盈率

来分析,我们认为该股均值得

关注。(科德投资 张亚梁)

